COLEGIUL NATIONAL
»VASILE LUCACIU”

BAIA MARE o
ROMANIA—
Concursul “PRIN LABIRINTUL MATEMATICII”
editia a XI11-a, Baia Mare, 24 noiembrie 2018
CLASA aV-a
Subiectul 1.

Fie numiarul a=(1+2+2%)":49° —(1+2+3+..+96):12+5

a) Calculati valoarea valoarea numarului a.

b) Determinati restul impartirii numarului b =a* +a® +a® +...+a***® la10.

Subiectul 2.
a) Determinati cel mai mic numar natural format numai cu cifra 1 care se imparte exact cu 73.
b) Determinati restul impartirii numarului 2430 99 ...9 la impartirea cu 73.
2018 ort

Subiectul 3.
Daca n este un numar natural care nu se termina 1n zero, notam r(n) numarul scris cu
aceleasi cifre 1n ordine inversa (exemplu r(123) = 321). Aflati numerele naturale de trei
cifre pentru care r(n) =4n+3.

Nota:

1) Timp de lucru 2 h.
2) Fiecare subiect se noteaza cu puncte de la 0 la 7.
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Concursul “PRIN LABIRINTUL MATEMATICII”
editia a XI11-a, Baia Mare, 26 noiembrie 2016

CLASA a V-a

Subiectul 1.
Fie numirul a=(1+2+2%)":49° —(1+2+3+..+96):12+5

a) Calculati valoarea valoarea numarului a.

b) Determinati restul impartirii numarului b =a* +a® +a® +...+a***® la10.

Solutie: &) a=7":7"—[(96-97):2]:124+5=7* —388+5=2018..........ccccecrrrrrrrrraeearnnnn. 3p
b) U (b) =U (2018" + 2018 +...+ 2018°°*%) =
— U [(81 + 82 + 83 + 84) +o+ (82013 + 82014 + 82015 + 82016) + (82017 + 82018) :2.
Restul Tmpartirii 1a 10 €St€ 2. ..oouiiniiit ittt 4p

Subiectul 2.
a) Determinati cel mai mic numar natural format numai cu cifra 1 care se imparte exact cu 73.

b) Determinati restul impartirii numarului 2430 99 ...9 la impartirea cu 73.

2018 ort
Solutie: @) L111T1T1:73=0152.207 et 2p
D) 243000: 73233 1p
numarul 99999999 se imparte exact la 73 ... 1,5p
putem forma 224 grupe de cate opt de 9 (2016:9=224).......coiiiiiiiiiiiiiiii e, 1,5p
restul TMPATTIril CErute €STE O....onniin it 1p

Subiectul 3.
Daca n este un numar natural care nu se termind in zero, notdm r(n) numarul scris cu

aceleasi cifre in ordine inversa (exemplu r(123) = 321). Aflati numerele naturale de trei
cifre pentru care r(n) =4n+3.

Solutie: n=abc = s(n) = cha = 4n+3<1000 = 4-abc <1000 =a e {L,2}............ccccvvvriiii.n, 2p
Pentru a =1= 4-1bc + 3 =cbl=> 400+ 40b + 4c + 3=100c +10b +1 sau
16¢ —5b =67. Obtinem solutia ¢=7 ;b=9 deci numarul 197..............coviiiiiniiiininn, 3p

Pentru a = 2 obtinem 100c +10b + 2 =800+ 40b + 4c + 3 (un nr.par = un nr.impar)
imposibil......2p
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